
BACALAUREAT 2009-MATEMATIC� - Proba D, MT1, programa M1                                                                                   

Filiera voca�ional�, profilul militar, specializarea matematic� - informatic�. 
• Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acord� 10 puncte din oficiu. 
• La toate subiectele se cer rezolv�ri complete. 
68 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 068

5p 1. S� se arate c� num�rul 
25 25
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+ −
 este întreg. 

5p 2. S� se determine m∈�  astfel încât func�ia :f →� � , 2( ) ( 2) 3f x m x= − −  s� fie strict descresc�toare.

5p 3. S� se rezolve în mul�imea numerelor reale ecua�ia 
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arctg arctg
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x π+ = .

5p 4. S� se determine probabilitatea ca alegând un num�r din mul�imea numerelor naturale pare de dou�
    cifre , acesta s� fie divizibil cu 4. 

5p 5. Pe laturile AB �i AC ale triunghiului ABC se consider� punctele M �i respectiv N astfel încât  
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AN AC=
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. S� se demonstreze c� vectorii MN
�����

�i BC
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 sunt coliniari.

5p 6. S� se calculeze 
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sin
12
π

.
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68 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 068
1.  Se consider�  matricele 3( )A∈ �� �i tB A A= + , unde tA  este transpusa matricei A . 

5p a)  S� se arate c� tB B= .
5p b)  S� se demonstreze c�, dac� 22B I= , atunci ( )det 1A ≥ . 

5p c)  S� se demonstreze c�, dac� ,x y∈� �i matricea txA yA+  este inversabil�, atunci 0.x y+ ≠

2. Se consider� ecua�ia 3 0 , ,x px q p q+ + = ∈� , �i 1 2 3, ,x x x  solu�iile complexe ale acesteia. 
5p a)  �tiind c� 1p = �i 0q = , s� se determine 1 2 3, ,x x x .
5p b)  S� se determine p �i q �tiind c� 1 1x i= + .

5p c)  S� se arate c� 7 7 7 3 3 3 2 2 2 2
1 2 3 1 2 3 1 2 312( ) 7( )( )x x x x x x x x x+ + = + + + + . 
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68 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 068

1. Se consider� func�ia ( ): 0,f ∞ →� , ( ) 1 2 1
ln

1 2 3
x

f x
x x

+= +
+ +

. 

5p     a) S� se calculeze ( ) ( ), 0,f x x′ ∈ ∞ . 

5p     b) S� arate c� ( ) ( )0, 0,f x x< ∀ ∈ ∞ . 

5p     c) S� demonstreze c� �irul ( ) 1n nx ≥ , 
1 1 1

1 ... ln
2 2nx n

n
� �= + + + − +� �
� �

 este strict descresc�tor.

2. Fie func�ia : ,f →� � ( ) 2

0

x tf x e dt= � . 

5p     a) S� se arate c� func�ia f  este impar�. 
5p     b) S� se arate c� lim ( )

x
f x

→∞
= ∞ . 

5p     c) S� se arate c�
1

0
( ) 2f x dx e≤ −� . 


